

Изучать и отдыхать

Сергей БЕЛЫХ

Двухэтажное здание возле заповедника «Стенки Изгорья» планируют возвести к лету.

Строение будет располагаться на хуторе Таволжанка и представлять собой сруб из сосновых брёвен. В нём будут жить и проводить исследования студенты и их научные руководители. Здание строят на выгтовых саях, без фундамента, в случае необходимости его можно переместить в другое место. Позже рядом оборудуют пост охраны, хозяйственные и туристическую инфраструктуру: летние домики или места с возможностью круглогодичного пребывания.

«Стенки Изгорья» — это один из пяти участков государственного природного заповедника «Белогорье». Ещё два расположены в Борисовском районе и Губкинском городском округе.

— Мы несколько лет задумывали построить такой экологический центр. Но что-то мешало. Сначала хотели сделать его в селе Макешкино Новооскольского района. Думали там купить готовый дом. Потом там хотели закрыть школу (слава богу, не закрыли), и мы предполагали использовать это здание. Но в итоге выбрали Таволжанку. Всё-таки новое строительство — это лучше. К тому же Таволжанка — самая близкая точка к заповеднику, от неё менее двух километров. А от Макешкино ещё шесть километров, — рассказал директор заповедника «Белогорье» Александр Шаповалов.

Начали строить центр летом прошлого года. Уже готова коробка с крышей. В апреле мае продолжится строительство, отделка здания, начнут завозить мебель и благоустраивать территорию. Работы планируют завершить ближе к осени. Их стоимость, по словам Шаповалова, составляет 4,5 млн рублей. Деньги выделит федеральный бюджет, так как заповедник «Белогорье» — государственное учреждение.

Пока наибольшую заинтересованность к заповедному участку проявляют студен-

ты-экологи из БелГУ. Они вместе со своими научными руководителями хотят организовать здесь полевые базы, проводить производственную и преддипломную практику. Однако руководство заповедника не ограничивается работой только с белгородцами.

— Связей у нас много и с другими регионами. Те же студенты МГУ уже работали на участке «Стенки Изгорья», проходили практику, делали почвенную карту. Часто сами к нам обращаются. Например, есть запросы и от Южного федерального университета в Ростове. В Борисовке на центральной усадьбе у нас есть научно-исследовательская база «Дубрава», закреплённая за студентами санкт-петербургского университета. Они приезжают к нам ежегодно, — отметил Шаповалов.

СПРАВКА

Заповедник открыт для туристов, организации школьных экологических лагерей. Его площадь — 267 га. Там произрастают и обитают реликтовые, малочисленные, редкие и исчезающие виды растений и животных.

14 видов млекопитающих

91 вид птиц

2 вида пресмыкающихся

4 вида земноводных

4 000 видов насекомых

Около 700 видов сосудистых и 356 — цветковых растений

9 внесены в Красную книгу РФ

46 внесены в Красную книгу Белгородской области

Белых, С. Изучать и отдыхать / С. Белых // Белгородские известия. — 2017. — 21 января. - № 7-8. — С. 3.

https://www.belpressa.ru/media/news_backbone_media/2017/1/24/007-00821-01-2017.pdf